

SEGUNDA EDICIÓN

FERIA MUESTRARIO

Del 10 al 31 de Mayo

Horas de visita de nueve a una y de tres a siete tarde.—Entrada gratis

al mar sospechando que el barco pudiera haber quedado a flote.

Lo impidieron entonces la prudencia y buen acuerdo del comandante de Marina, pues el peligro de volver en seguida era evidente.

Hoy salieron, por fin. Al acercarse al «Patricio», dominados por la natural emoción, ladraba furiosamente un perro que habían dejado en el buque.

Al principio se resistía a que entrasen, pero pronto los reconoció y comenzó a dar saltos y ladridos que denotaban una alegría sin límites.

Aquí salieron también a recibirnos una pareja de gatos, que tienen una cría. El barco está escolzado por la parte de babor.

En la bodega de proa había cuatro pies de agua y dos en la de popa.

En el costado de estribor hay un boquete de 25 centímetros sobre la línea de flotación. El proyectil pasó por encima de las cañeras y de la máquina, atravesando dos mamparas de hierro y haciendo tres orificios, en el vértice del ángulo de la pared y en los dos lados, resultando inconcebible, ya que sólo hay un orificio de entrada por estribor y otro de salida por babor.

El proyectil atravesó el camarote del primer maquinista, rompiendo la cabecera de la cama.

Si el maquinista hubiese estado acostado, le habría quitado la cabeza.

En el camarote he visto sangre, un bolsillo arrancado de cuajo y la almohada destrozada. En la pared, encima mismo de la cama, está el revato, ampujado, de la hija del infeliz maquinista.

También se ve un quince destrozado. Los alemanes estuvieron a bordo, registrando los papeles.

El salvavidas que dejó el capitán encima de un diván en el cuarto de droguería, lo ha encontrado sobre la cama y los muebles en desorden.

El «Patricio» reparará provisionalmente las averías y marchará a Barcelona.

Se ha telegrafado el hallazgo a la casa armadora.

Vistos los documentos ha resultado que el barco está despachado en Newport para Barcelona con 3.138 toneladas inglesas de carbón destinado a energía eléctrica.

Coincide todo cuanto declararon los tripulantes con sus observaciones que he hecho en el barco.

El capitán es febricitadísimo por su valor y capacidad. Los boches dispararon sin previo aviso.

AUTOPSIA Y ENTERRAMIENTO. Esta tarde se verificó la autopsia del primer maquinista.

Su cuerpo tenía destrozos horribles. El proyectil le abrió un boquete en el costado.

De haberle dado en medio del cuerpo, lo hubiera partido en dos. El cadáver fue después colocado en un nicho.

Ha presenciado el triste acto el primer oficial, Aguirre.

Los demás compañeros habían salido, como dije, por la mañana, en busca del «Patricio».

PASO DE BUQUES.—CARONAZOS. Ayer, de diez a once de la mañana, pasaron por frente al puerto de Valencia cuatro transportes custodiados por un buque de guerra y por la tarde otros tres barcos, escoltados por un torpedero.

Por la mañana oyéronse desde el puerto tres cañonazos, cuyo origen se desconoce.

LA TRIPULACION DEL «ALFONSO» EN VALENCIA. Añoché, a las ocho llegó a Valencia, procedente de Denia, la tripulación del «Alfonso», el veterano italiano torpedero.

Poco después salieron todos los tripulantes para Barcelona, desde donde irán a Italia.

El cónsul de Italia en Valencia Sr. Reali y su hijo salieron a la estación a despedir a sus compatriotas.

PROTESTAS «Presidente Consejo ministros.—Madrid. Profundamente indignados por torpedeamiento vapor «Patricio», nuevo escarabajo a nuestra neutralidad, protestamos energicamente y pedimos medidas radicales para evitar tantos atropellos al honor nacional.—Firmas: Julio Cucarella, industrial; Enrique Pardo, comerciante; Antonio Cogojo, propietario; Jesús Bolinches, propietario; José Gómez, tratante; Dionisio Llopis; Bernardo Fayos; Ramón Martínez; José Donat, abogado; Doctor Simó; Ignacio Lucas, archivero bibliotecario; Antonio Prades, comerciante; Constantino Ramos, propietario; Joaquín Torro, comerciante; Ramón Palau, comerciante; Emilio Benavent, telefonista; Juan Bautista García, comisarijista; Juan Ramos, propietario; Pascual Orts, empleado; Manuel Gil Ca-

net; Agustín Llopis Prot; A. García Castelló; Bautista Puig; Eliseo Gil; Francisco Verdú Payá, abogado y notario; Juan Gomis propietario; C. Gomis Cuenca, comerciante; Ezeo Galán Cuenca, propietario; Juan Bautista Taléns Giner, propietario; Enrique Bojiches, industrial; V. Benloch, médico; Salvador Lombart Francés; Pascual Crespo, comerciante; Francisco Verjich; Pascual Marimón; Enrique Garrigues Valls, industrial; Vicente Vives Fayos; José Ribera, licenciado en Letras y comerciante; Cayetano Serra, propietario; Alfredo Grau, comerciante; José Acañiz, contable; Eduardo Navarro, estudiante; M. Mosquera; Bautista Crespo, comerciante; Agustín Gülar; Antonio Cuenca; Salvador Prades, comerciante; Juan Bautista Hernández; José Boquera, estudiante; Modesto Noguera, empleado; F. Pascual Jimeno, comerciante; Bautista Vjal; Manuel Asencio; Adelino Hugué; Alberto González; Salvador Píera, propietario; Jaime Grau, comerciante; Vicente Albero, propietario; Ramón Viudes, estudiante; J. Laquería; V. García; Agustín Casallo, industrial; José Martínez Carbonell; A. García España, comerciante; José Garrigues Ferrando; Clemente Peral; Benjo March; José Bisbal, comerciante; José Royo; Salvador Prades, hijo; Ramón Cucarella; Juan Ballester; Lucas Estades; Goizaga Sabater; Alfredo Sales; Lorenzo Alonso; Bautista Escandell Castelló; José Cucarella; Bernardo Gomis, abogado; Enrique Martínez Gras; Pascual Armengol, propietario; Ricardo Gabriel, abogado; José R. Albiñana; José María Narbón, veterinario; José Urios; Joaquín Montaner; Ramón Fogues; Jesús Vives; Juan Noguera, propietario; Joaquín Caatayud; Ramón Ferrer; F. Pons; Manuel Ferrando; Delfín Llorca; Alfredo Ferrando; Vicente Pérez; Ramón Tudela; Enrique Mata, propietario; José Cuelo Noguera, propietario; Elias Ubeda, contable.

«Presidente Consejo ministros.—Madrid. Casino Caragantino, en nombre de los socios, protesta energicamente del torpedeamiento del barco español «Patricio».—El presidente.»

«Presidente Consejo ministros.—Madrid. Partido Republicano Autonomista de Valencia protesta torpedeamiento Alemania buques españoles, lamentando rotamente pasividad Gobierno en defender honor patria. ¿Hasta cuándo?»

Juan Barral, José Suay, Gil Roca, Arturo Suay, Américo Montoro, Fernando Montecinos, J. Llopis, Ricardo Peral, Antonio Catalá.

«Presidente Consejo ministros.—Madrid.—Trescientos socios Centro Fraternidad Republicana, Avenida Puerto Valencia, unen su indignación a la de los patriotas que consideran hollada nuestra soberanía consintiendo torpedeamientos en aguas jurisdiccionales. ¡Viva Méndez Núñez! ¡Viva España con honor!—El presidente, Vicente Coscollá.»

«Presidente Consejo ministros.—Madrid.—Ante continuación agresión barcos mercantes nuestras aguas jurisdiccionales, el casino republicano El Cantonal eleva a ese Gobierno la más energética protesta por resultar torpedeada la dignidad y soberanía españolas.—El presidente.»

El mitin de las Izquierdas en Madrid

Acordada la celebración en Madrid, el día 27 del actual, del grandioso mitin organizado por las Izquierdas de Liga Antigermanofóbica de Valencia gestiona la expedición de billetes de ferrocarril a precios económicos, para dar facilidades a cuantos deseen concurrir a tan resonante acto.

Mañana nos ocuparemos nuevamente de este asunto.

ACCIÓN REPUBLICANA
A LOS REPUBLICANOS DE PATERNA

Teniendo que nombrarse en breve el comité que ha de dirigir la política republicana en este pueblo, se advierte que por todo el presente mes queda abierto el Censo del partido en el casino republicano para cuantos quieran inscribirse. Nos dirigimos a los republicanos libres que quieran emanciparse del caciquismo. De esta forma seremos respetados y atendidos.

Republicanos: A inscribirse en el Censo y así seremos dignos del ideal que sustentamos.—José Valls, Vicente Martínez.

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «capas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch», cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 11. Gamir, San Fernando, 34 y otras. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1.º

UN OLVIDO

Es posible que García Prieto, al encargarse del poder se haya olvidado un párrafo en su conversación con el jefe del Estado. El párrafo, sin embargo, es brevísimo, y conciso: «Señor: para ejercer esa función con decoro necesito independencia.» Porque, si como creemos, García Prieto, ha padecido esa omisión, el mal no tiene remedio: el descaído habría sido grande, y para la vida del Gobierno una falta irremediable.

Nos inclinamos a creer que García Prieto no ha dicho aquellas palabras. No hay que decir muy adentro en los sucesos para descubrir la incógnita. Si el ministro presidente se gobernase con las manos sueltas, se adheriría resolución en sus actos; y lejos de serlo decidido, poseedor de una convicción y de una fuerza, vacila, esquiva los gestos precisos, elude las cuestiones. No cabe duda: se ha olvidado de pronunciar un párrafo.

Quizá no sea sólo el Sr. García Prieto, quien cometa esas omisiones; porque aquí, el principal, es mandar. Mandar con oportunidad y a título de préstamo; pero mandar, es la nación el poder a este ó al otro Gobierno? No. ¿Interviene el Parlamento en la formación de un Gabinete? Tampoco. Se le autoriza a los ministros para que firmen, mejor dicho, se les asigna un sueldo de 30.000 pesetas anuales, sin descuento ni impuesto sobre utilidades, para que acudan a una oficina, repasen unos papeles y pongan rubricas y más rubricas y archiven todo ese protocolo de la multitud oficial resabida. Nada más. Contestan los ministros por cortesía, no todos, a las preguntas que una cosa que se llama país formula alguna otra vez, sabiendo que la respuesta no sirve para nada; porque, ¿cómo va a saber tanto y sobre tantas materias, D. Fulano, que ayer era ministro de Fomento y después de una crisis lo trasladan a Marina, y después a Instrucción pública? Un mismo hombre y durante una misma situación desempeña (esta es la verdadera palabra) diversas carreras. ¿Son estos hombres especialistas en la materia? No; pertenecen a unos gremios políticos. No porque el país ordene y ordene, sino porque una voluntad superior resuelve, el jefe del gremio da y quita; y cuando las rivalidades y desentendimientos internos provocan una crisis, es este agregado transitoriamente trasladado a los mismos sujetos a otros ministerios. Es decir: la nación paga esas intrigas de partido esa multitud de mandos que posee a los correligionarios del mandado mayor. Y lo que allí arriba se hace en es agricultura, ni marina, ni instrucción pública, ni privada, ni Hacienda. Allí se destieje lo que otros gobiernos tejieron y se comienza la urdimbre que otros destierzan. Cada Gobierno quita una hebra; y así se ve cómo el país va deshilvanado, a pedazos, suelto y sin costuras.

Volvamos a lo nuestro. García Prieto ¿ha pronunciado ese sintético párrafo? No. Porque si fuese un gobernante libre, Alemania no habría torpedeado ni un barco desde que él está en el poder. Romanones, al dejar la Presidencia, entre otras cosas, dijo que Alemania miraría con mejores ojos a su sucesor y no nos atacaría, suponiendo que su presencia en el Gobierno contribuía a desden germánico hacia España. Pero, ¿a un submarino que allí está don Manuel como D. Alvaro. Alemania sabe que entre todos los gobiernos desentien el país; y libre del cuidado de un poder al que no le importa, porque cree que no existe, ataca a los nuestros, los destruye y ejerce el matonismo sobre nuestras costas y aún tierra adentro. Porque vamos temiendo que a bofetadas nos saquen de aquí los alemanes. ¿Que no? Pues no será por la resistencia que oponemos los mismos españoles, acorralados, afligidos, horrores. A toda la nación le cae el moco y en la cara no le queda sitio donde el teatro no le haya dado una bofetada. En otra época un insulto le renovaba el coraje a España. Ahora, una injuria le mueve los intestinos. Antes nos encapábamos, viriles y coléricos; ahora, todos da diarrea sentí, que sólo se alivia cuando Alemania nos suministra por misericordia el tanquero de una indemnización. Los que jamás dieron valor al dinero y pasaron el alma del Quijote por el Universo; mucho antes de que Cervantes naciera, son ahora mercaderes de la sangre nacional y la crean bien pagada a céntimo por gota. Nos dejó el ideal y nos ha cogido el ochavo, y aún éste de limosna. Falto de vigor para levantar el brazo, hemos aprendido a entender la mano. Es una nación con la moral en la mendicidad y el cuerpo acurrucado en los quicios de Europa. Y ni allí nos dejan dormir los bravos que con la abnegación y el sacrificio levantan la casa y no quieren afearla con la veindad de astrosos y desaharrados.

Y otra vez se nos lleva la ira: «Ouvrons à nos moutons». ¿Olvadó García Prieto el substantivo parafítico? ¡Ah! Pues, pobres de nosotros. Que no se aventure por esos mares ningún hijo de España. Que no se acerquen a las costas ni a las playas: que ya no son nuestras. Todo eso, por ahora, es de Alemania. Más adelante cambiará de dueño, porque cuando un pueblo no sabe defender lo suyo, no falta quienes se disputen por llevarse. En nuestras propias aguas jurisdiccionales matan a los españoles y destruyen sus naves. Y un minuto después aún no se ha enviado un ultimatum al agresor, ni se ha torpedeado diplomáticamente al plenipotenciario de D. Guillermo. El Gobierno cree cumplir con su deber reuniéndose en Consejo. Y si el consejo que nos dará es que callemos. Y si hablamos fuerte nos denunciarán y nos encarcelarán. Mientras los submarinos andan libres y matan a nuestros hermanos. No sabemos si opinarían lo mismo los que nos gobiernan si cayese un torpedero en pleno consejo. Pero ¿cómo han de navegar los submarinos por el Manzanares?

F. AZZATI.

La piratería alemana

Hundimiento de un velero = = = italiano frente a Denia

Crueldad de los piratas con el capitán del barco torpedeado.—El espionaje.—El «Patricio» no ha sido hundido.—Detalles interesantísimos.—Protestas

PRIMERA CONFERENCIA TELEFÓNICA

Celebrada a las tres de la tarde

OTRO BARCO TORPEDEADO Y HUNDIDO.

Añoche dije que se habían oído cañonazos. La gente, que no puede acostumbrarse a estos espectáculos y los juzga como inevitables, que hubieran podido ser de tristes recuerdos para él si no hubiera «tomado el olivo» del puerto de aquella ciudad.

Aquí se vive en una perpetua excitación nerviosa, y el nombre honrado de Denia ha de hacerse famoso macabramente por culpa de los asesinos que toman por asunto, como queriendo hacer coparticipes de la ruina que invade a Alemania por culpa de la más repugnante de las ambiciones, a los tranquilos y laboriosos pueblos levantinos que de su esfuerzo viven. Ahora, ante el temor de que el mar les sirva de tumba, la gente de mar de por acá se halla angustiadísima ante la inminencia del desastre económico, viendo que los piratas alemanes ni respetan banderas neutrales ni sus aguas jurisdiccionales.

Es tanto el pánico que aquí reina que todavía no han podido salir de la zozobra que les invade los naufragos italianos de los barcos «Alfonso» y «Elidoro», ya que a pesar de tener sus embarcaciones en el mismo puerto de Denia, creen que aún puedan ser hundidas por los submarinos «boches». «Si pudiera traducirse lo que los naufragos extranjeros pensarán de nuestros gobiernos! Esto constituye una vergüenza intolerable que se traduce en una protesta muda, que late en los pechos de los italianos y especialmente entre el bravo y noble propietario del mar.

Pero dejemos estos comentarios para que los hagan los españoles que todavía admiran a Alemania y entérense los lectores de El Pueblo de los nuevos acontecimientos.

Los rumores que anoche circularon de haber sido torpedeado otro barco, se han confirmado desgraciadamente.

Esta mañana, en un bote, han llegado a Denia ocho naufragos del velero italiano «Alfonso», echado a pique anoche por un submarino alemán a más de diez millas del cabo de San Antonio y tres de Denia.

«Otra violación de las aguas jurisdiccionales españolas!»

El «Alfonso» se dirigía con cargamento completo de esparto, de Orán a Livorno (Italia).

Los tripulantes iban tranquilos, pues eran ajenos a lo que en estas aguas viene ocurriendo.

Súbitamente, el estruendo de un cañonazo les hizo ponerse en guardia y apareció un submarino alemán de unos 50 metros de eslora y recientemente pintado.

Sus tripulantes no llevaban en las gorras insignias ni numeración alguna, y como sus dimensiones longitudinales son inferiores al del torpedero al inglés «Tung-Shan», permite asegurar que frente a estas cortas hay más de un submarino.

Después del primer cañonazo el velero paró, subiendo a bordo el comandante del submarino y varios tripulantes, diciendo al capitán del «Alfonso» que iban a volarlo, entre majestades y bromas de mal gusto.

Este modesto velero, que desplazaba 400 toneladas, era propiedad de su capitán Mario Lisandro Cupisti, quien después de muchos años de ruda labor y constante ahorro era lo que había podido conseguir, constituyendo su único patrimonio y la comida de sus camaradas.

El capitán italiano, con lágrimas en los ojos, rogó, sollozando, al comandante «boche» que no le echaran el barco a pique porque en él iba el pan de los suyos.

El jefe de los piratas mandó normalmente al atribulado marino, y con burlas le dijo que si quería aprovechar algo podía quedarse con las velas.

Dicho esto, colocó una bomba y sacando un revólver aproximó a la mecha la boca del cañón, hizo un disparo para con el fogonazo encenderla, y después de logrado su objeto abandonó con los suyos el velero.

Los italianos, al verse perdidos, embarcaron en un bote, trasladándose a Denia, oyendo al poco rato la explosión.

Esta mañana han llegado los naufragos a Denia, presentándose al agente consular de su nación.

Como digo, son ocho, entre ellos un niño. He aquí los nombres:

Mario Lisandro Cupisti, capitán; Attilio Canova, Rinaldo Borsellini, Sami Aminto, Francesco Marroni, Giuseppe Cinemini, Giovanni Maggini y Adusse Jacopini.

LOS TRIPULANTES DEL «PATRICIO». El semáforo, como dije ayer, anunció la presencia al Norte de un buque sin gobierno. Como no se ha sabido nada respecto al mismo, el capitán del «Patricio», acompañado de los maquinistas, otros tripulantes y algunos marineros de Denia, ha salido esta mañana a las diez con rumbo a aquel puerto, por si diera la casualidad de que aquel barco fuese el suyo, por más que es difícil que los alemanes no lo destruyeran totalmente.

Van en el velero de esta matrícula «Joven Antonio», apodado también «Pernates» y «Aeroplano».

Veremos qué resulta.

EL FAMOSO «BOCHE» ESMANN. El famosísimo «boche», que vivía en Tabernes de Valldigna, como también dije, se hallaba tranquilamente en Gandía, viviendo en el mejor de los mundos.

Su presencia allí produce gran indignación, que se exteriorizó en forma contundente, que hubiera podido ser de tristes recuerdos para él si no hubiera «tomado el olivo» del puerto de aquella ciudad.

HALLAZGO DE UNOS DEPOSITOS DE BENCINA EN OLIVA. Me acaban de comunicar que en un campo cercano a la playa de Oliva han sido hallados unos depósitos de bencina.

Esta mañana ha ido a dicho campo su dueño y le ha extrañado ver la tierra removida recientemente, y hecha una pequeña excavación ha dado con unos depósitos de gasolina, sin que se sepa quién los ha enterrado.

La guardia civil de aquella comandancia está realizando pesquisas.

También en las cercanías de Denia, en el punto conocido por la Almadraza, ha sido encontrado un depósito con bidones, conteniendo residuos de alcohol.

Los carabineros tuvieron que descazarse para sacarlo a tierra.

Hay una expectación enorme. Procuraré ampliar detalles.

LOS TRIPULANTES DE LA BARCA «AMALIA». Vicente Segarra y Vicente Giner Verdú, que son los heroicos marineros que burcando los peligros que les amenazaban salvaron a los naufragos del «Tung-Shan», han sido llamados por el oficial inglés que se halla en el Hospital, herido, para testimoniarles su agradecimiento.

El bravo marino estrechó emocionado las callosas manos de estos abnegados hijos del trabajo, expresándoles su eterna gratitud.

El primer oficial del «Tung-Shan» les ha tomado los nombres para transmitirlos a su Gobierno y a la casa armadora, proponiéndoles una recompensa.

El cónsul de Inglaterra espera órdenes para disponer de los naufragos.

Cree que vendrá a recogerlos un buque de guerra inglés e igualmente hará con los tripulantes de la goleta hundida «Dorothy-Duss», que están en Valencia.

LOS AVISOS A LOS SUBMARINOS. Hablando con cierta persona que está enteradísima de estos asuntos, me ha dicho que una de las cosas que más preocupan son las señales que desde tierra se hacen a los submarinos.

Añoche mismo, en la montaña de San Nicolás se volvieron a divisar unas luces misteriosas, que eran contestadas por otras luces desde el mar.

Con esto—ha dicho—no es que yo crea que por aquí no se aprovisiona a los submarinos, al contrario, estoy convencido de ello; pero como digo, nos preocupan más las señales que desde tierra se hacen a los submarinos.

Si no fuera por esto, los submarinos estarían desorientados. Con el periscopio no podrían apiejar con tanta exactitud el rumbo y nacionalidad de los barcos. Además, no emergerían con tanto descazo ante el temor

de la presencia de alguna patrulla de barcos enemigos.

Actualmente, añadió, construye Alemania submarinos que pueden estar alejados hasta 40 días de sus bases, y con el combustible necesario, pero repito que las señales que desde tierra se hacen son lo que más nos perjudica.

COMPRANDO BENCINA.—¿QUIEN ES? Me han asegurado que hace unos días, un individuo, conocidísimo de Gandía, envió a un emisario a Denia a que comprase cuanto bencina encontrara y al precio que fuera como así lo hizo.

¿Quién es y a qué uso la destina? ¿Podrían decirnos las autoridades?

MALBOYSSON.



D. Manuel Lezama de la Torre, capitán del «Patricio»

EL «PATRICIO» VUELVE A DENIA.—DETALLES INTERESANTÍSIMOS

(Conferencia telefónica)

Denia, 18, 11,40 noche.

Después de las nuevas emociones de la mañana, por la tarde otro suceso vino a reavivar la expectación de la ciudad.

El vecindario desde los terrados y en la escuela divisaba en la lejanía, con ayuda de gemelos, un buque remolcado a una barca.

Creyéose fundadamente que eran el «Patricio» y la barca que había salido en su busca, en vista de los anuncios del vigía del cabo de San Antonio.

Como la noche se echaba encima y el buque no llegaba, salió un bote de veja, propiedad del consignatario D. Diego Ivars.

En él fumos el Sr. Aguirre, primer oficial del «Patricio», el joven de esta población Pepe Guimerá y yo.

A milla y media aproximadamente encontramos al barco, que efectivamente era el «Patricio» y estaba fondeado.

Subimos a bordo y el capitán y el segundo y tercer maquinistas, con quienes nos une ya cordial amistad, nos recibieron con grandes transportes de alegría, sólo turbada por la muerte de un compañero querido.

Nos obsequiaron con cigarrillos y licores para celebrar el encuentro del buque.

Encontraron al «Patricio» a la 1,50 de la tarde.

El capitán Lezama—de quien me han dicho que es considerado en Bilbao como el primer marino por su experiencia y su sangre fría—después del torpedeamiento y haber dejado a la tripulación en tierra, se empenó en volver



Maura.—España no tiene motivo de agravio con los alemanes.

Grandioso mitin para hoy

Hoy sábado, a las nueve de la noche, se celebrará un grandioso mitin de propaganda política en el local del Casino El Porvenir (Cabañal). En dicho acto harán uso de la palabra oradores de los distintos partidos que integran la Alianza de las Izquierdas. ¡Valencinos! Acudid al mitin.

TEATRO APOLO PALACIO DEL CINE

Hoy sábado, ESTRENO 11 episodio de La máscara de los dientes blancos

Completan el programa el NOVENO y DECIMO episodios SESIÓN CONTINUA DE 5'30 TARDE, A 12'30 NOCHE - PRECIOS POPULARES

El mitin de las Juventudes de las Izquierdas

Anteayer se celebró el anunciado mitin de afirmación republicana organizado por las juventudes avanzadas de Valencia, acto convocado en la Casa de la Democracia.

El amplio salón estaba atestado. Sobre la tribuna tomó asiento gran número de representantes de las Juventudes de Unión Republicana, Socialista, Reformistas, Radical-conjuncionista y del Partido Radical Español.

Presidió el diputado provincial unionista don Ricardo Samper, quien pronunció un breve y hermoso discurso para abrir el acto.

Anunció que las autoridades le habían llamado la atención acerca del fondo del discurso de los oradores, al objeto de que no se internasen en las cosas prohibidas de la guerra.

Y cómo decía el Sr. Samper atinadamente—hablar de otra cosa sino de este trágico tema que constituye la preocupación del universo y del que es imposible prescindir porque él, lo llena todo, la conversación íntima del hogar y las conversaciones en todos los círculos?

¿Por qué privarnos de este derecho, si él es la misma ley que lo otorga a los españoles para que expresen su pensamiento, sometido, naturalmente, a las responsabilidades judiciales? Que se borre la constitución; que se suspendan las garantías; que viva el Gobierno la vida excepcional, pero gozar el Gobierno de la normalidad y forzar a los hombres a restricciones incompatibles con la ciudadanía, eso es indigno y revesa en quien lo dicta el propósito de la tiranía, y en quien lo tojera la vileza. (Grandísima ovación.)

Pronunció el Sr. Samper vehementes párrafos en defensa de estos derechos y anuncia al delegado de la autoridad que como a juventud es ardorosa, quizás no pueda expresarse dentro de la limitada libertad a que se la concede; pero las autoridades deben ser benévolas con esa floración de jóvenes patriotas a quienes no inspira más anhelo que la defensa de la dignidad nacional.

El Sr. Samper es de nuevo ovacionado. Habla el Sr. Vélez, y con su oratoria, en que respaldaba la franqueza, dice que ha llegado el momento de los actos. Que no es posible el sometimiento a las autoridades si éstas no proceden en términos que saquen el decoro del país.

Arremete contra trinos y troyanos y no parece dispuesto a renunciar a ninguno de los derechos constitucionales y a su libertad de crítica. Hombre de acción como es, entiende que es llegada la hora de los sacrificios, y supuesto que nada hay más bello que el ideal, por él deben los jóvenes llegar hasta donde las circunstancias aconsejen, sin reparar en medios; ya que la vida de la patria está sobre todo.

Durante su discurso es aplaudidísimo repetidas veces. El representante de la Juventud Republicana Levantina, señor Hernández, pronuncia un breve discurso de adhesión al acto.

Manifiesta que no debe cejar la juventud, aunque las autoridades opten a las imposiciones. Nadie más que los jóvenes tiene el deber de hacer frente a las situaciones difíciles, y por lo mismo entiende que la acción se impone. La Juventud que represento—dice—irá con vosotros a todas partes. (Grandes aplausos.)

Habla don Emilio Juan, quien dice que no acude al mitin, como socialista, ya que la Juventud de dicho partido tiene aquí sus representantes, sino como español indignado ante los espectáculos que ofrecemos.

Destaca breves párrafos a la situación actual de España y defiende a las naciones que derraman su sangre por la libertad. Como cuantos le preceden en el uso de la palabra esima que las juventudes de la juventud valenciana deben realizar una acción común y organizarse y prepararse en términos que constituyan una fuerza poderosa.

Es muy aplaudido. Al anunciar el presidente al Sr. Albaracín, representante de la Juventud socialista, se producen algunas protestas.

El ciudadano Albaracín proclama que el partido radical, conjuncionista de Valencia es aljodófilo. (Aplausos y protestas. Y el jefe?—se oye decir repetidas veces.) Como cree el alboroto, el Sr. Samper hace uso de la palabra para restablecer el orden y defenderse. Ellos quizás despiquen esa incógnita para saber a qué atenernos.

Se restablece el orden y el Sr. Albaracín pronuncia muy vivos párrafos para significar la aljodofilia de la juventud que representa y de su partido todo en Valencia. Mantiene con energía esta convicción y canta párrafos de admiración a Francia conquistadora de los derechos del hombre. (Aplausos.)

Alfonso Aguado, presidente de la Juventud Reformista comienza aludiendo a la actitud de las autoridades poniendo restricciones a la expresión del pensamiento y mordazadas a los oradores. Haciendo gala de finalgudeza alude a aquello de que las autoridades no quieren que se hable y hace resaltar la situación de España ante el conflicto internacional.

Ataca con valentía y elocuentemente a los gobernantes, gentes sin ideales, que van alternativamente labrando la ruina total de España y termina dedicando un período vibrante a los pueblos que luchan en defensa de la justicia y el derecho.

El orador es aplaudido calorosamente y obligado a levantarse para saludar al público que le ovaciona.

Pascual Tomás, presidente de la Juventud Socialista, pronuncia un discurso valiente y sincero, en el que resaltan justos ataques al militarismo germano y a la plutocracia alemana, causantes de la guerra mundial.

Dice que no es posible una paz que no esté fundada en la victoria decisiva de la libertad y condena a los que, titulándose republicanos venden su pluma al oro kaiserista.

Es aplaudido ruidosamente durante largo rato. Ferragud, representante de la Juventud del

De ello no se libra ni la juventud que, por serlo, debía dar pruebas de noble desinterés. Ved, si no, lo que ocurre en este mitin, convocado por cuatro ó cinco agrupaciones de jóvenes.

(Aplausos.) Debemos ejercer un apostojado, una acción purísima mística, en cierto sentido. Y eso no lo haremos si no abandonamos los cargos oficiales, que debilitan nuestra acción por la continua convivencia con los representantes de toda oligarquía. (Aplausos.) El pueblo, por su parte, debe prescindir de sojuzgar cargos y favores de las corporaciones oficiales, porque eso acaba con la independencia de los representantes de la opinión democrática.

(Grandes aplausos.) Ante la gran guerra, hay que constituir un solo partido: el de la Liga Antigermanofóbica. Habla el orador elocuentemente del tremendo conflicto internacional y de los horizontes abiertos al porvenir de España y termina exaltando las glorias de Francia e Inglaterra y el sacrificio de Bélgica.

Una estruendosa ovación, que dura a guiso de minutos sigue al sincero y enérgico discurso del joven diputado provincial.

El público abandona el salón, vitoreando a Francia, Inglaterra y Bélgica, martir. EN LA CALLE.

Algunos grupos vitorearon ardentemente a los pueblos aliados y a España con honra.

Frutos de la piratería LA PESCA DE BARRILES

Bajo este último título dice nuestro colega «La Publicidad», de Barcelona, lo siguiente: «Los detalles que se conocen de la recogida de barriles, en alta mar, frente a nuestras costas, son los siguientes:

El patrón del laúd «San José» halló y condujo a tierra diez barriles con aceite mineral; el patrón de la barca de pesca «Primo» a otros diez; el patrón del laúd «Antonio», 46 y un bidón de hierro; el patrón del laúd «Sion», 12; el patrón del laúd «Pablo», 24 y un bidón de hierro; el patrón del laúd «Rosario», 8; el patrón de los laúdes «Cecilio» y «San José», 20; el patrón del laúd «Paco», un barril y dos bombonas; el patrón del laúd «Pastora», 12 barriles; el patrón del laúd «Pedro», 10 barriles que, a parecer, contienen aceite mineral, con las marcas «Standard número 2 Redgine Oil»; el patrón de los laúdes de pesca «Concepción» y «San Vicente», 130 y cinco bombonas de hierro.

Todos estos hallazgos se efectuaron en las proximidades de nuestro puerto. A la altura del Cabo Creus, el patrón Narciso Moreno encontró 10 bombonas con petróleo y 19 barriles con aceite mineral.

Según se nos dijo, el remolcador «Montse» encontró también una importante partida de barriles.»

ECOS A la arrendataria de cédulas

Son varios los contribuyentes que se han acercado a esta Redacción protestando contra el hecho de que habiendo en los pabellones marítimos un despacho para expedir cédulas personales, no se haya abierto al público. Este se ve en la necesidad de acudir al despacho central de Valencia.

Esto irroga molestias y perjuicios al público en general y especialmente a la gente de mar.

Según nos han dicho, se están repartiendo a domicilio, pero eso no importa porque por la mañana, de nueve a una, puede estar el despacho abierto al público y por la tarde se puede hacer el reparto a domicilio.

¿Será atendido el reclamo de los pobladitos marítimos?

Una visita a las Aguas Potables

Se encuentra en Valencia el senador del reino y consejero del canal de Isabel II y del Banco de España D. José Santos Lara. Dicho señor ha venido a Valencia casi con el exclusivo objeto de visitar la instalación de abastecimiento de aguas potables de nuestra ciudad, que es la más completa de España y una de las más interesantes y dignas de estudio.

Para cumplir sus propósitos, se nos dice en el Gobierno civil que le acompañará en su visita el Gobernador.

Festejos de los ferroviarios

Con satisfacción vamos a dar una noticia que demuestra hasta qué extremo llegan los obreros conscientes de sus deberes y constantes en su gestión para conseguir lo que se proponen.

Es un ejemplo que debe imitar el resto de, proletariado que quien se permite y que honra a los valerosos ferroviarios valencianos.

La fecha designada es mañana para la rotulación de la calle núm. 14 por la de Unión Ferroviaria y a la que asistirá el Ayuntamiento en corporación, con la Banda Municipal. Los obreros ferroviarios han organizado unos festejos que consistirán en la inauguración de su bandera, bordada primorosamente, y la colocación de la primera piedra para el edificio que pronto levantarán.

A este efecto se han circulado por oportunas invitaciones a todas las sociedades obreras que desde luego, asistirán a dichos actos.

La comisión organizadora ruega por nuestro conducto que si por la premura de tiempo hubiesen involuntariamente omitido a alguna sociedad, se dé por invitada.

La expectación que con este motivo existe es grande. Baste decir que vendrán conjuntos de las diferentes secciones que componen el sindicato Norte y una representación del comité de la Federación Nacional de los mismos.

A las diez de la mañana se organizará una manifestación en la estación del Norte con motivo de la llegada de la bandera de la ya nombrada Federación, con algunos compañeros que componen el comité de ésta, trasladándose seguidamente a la Casa de Pueblo, centro de la calle de Padilla y calle de la Sangre, donde se incorporará el Ayuntamiento.

Felicidades por adelantado a los ferroviarios por tan magna obra y les alentamos a que prosigan por el camino emprendido hasta conseguir, no ya las aspiraciones propias, sino las de los obreros en general.

Rayos X Instituto de Electricidad Médica Radium

Dr. A. Batllés Fundado el año 1900 Calle de Cirilo Amorós, 31, frente al Bañeario de Pizarro. Valencia Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración y de la Electro-coagulación térmica, único procedimiento que viene dando los mejores éxitos aun en los casos más desesperados de CANCER (externo y profundo), LUPUS, TUMORES y FLUJOS de SANGRE de la MATRIZ, Angiomas, Cicatrices, Manchas, Bello, TIÑAS y demás enfermedades de la piel. EMANATORIO de RADIUM, BAÑOS RADIO ACTIVOS y BAÑOS de LUZ para la cura del REUMATISMO, GOTA, ART RITISMO, ANEMIAS, LINFATISMO y demás enfermedades por trastorno de la NUTRICIÓN. Aplicaciones de la electricidad en todas sus formas. Éxitos sorprendentes en las enfermedades crónicas del ESTOMAGO y de los INTESTINOS por antiguas y rebeldes que sean.—Las aplicaciones no producen dolor ni sensaciones molestas. Evitan operaciones arriesgadas. Las personas más débiles y delicadas pueden soportarlas. Hablaciones para enfermos.—Consulta y aplicaciones de 9 a 2 y de 5 a 7

ESTOMAGO!

Son muchos los enfermos que después de curados de otros específicos han obtenido la curación completa de las enfermedades del ESTÓMAGO E INTESTINOS CON LOS "COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ"

Pídase en farmacias y centros de especialistas. Ultimos días de la gran liquidación de calzado El bazar LO INCONCEBIBLE, liquida al precio del valor del material las últimas existencias de su gran liquidación.—San Vicente, 109 y 111.

ESLAVA :: Herniados (trencats), leed: Margarita Xirgu - Marianela - CHIQUITA y BONITA

La curación de las hernias, por los aparatos Torrent El reputado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, núm. 6), sólo y únicamente el jueves próximo, día 24 de Mayo y recibirá a todos los herniados, trencats que quieran con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen ruido, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos cuantos sufran dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único e infalible, de todos los herniados. Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar brageros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopédico, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, núm. 6), sólo y únicamente el jueves próximo, día 24 de Mayo, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo desean. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNIÓN, 13

GRAN BALNEARIO DE FUENTE PODRIDA Reguena (P. Valencia).—Temporada, de 16 Junio a 30 de Septiembre

Las primeras aguas sulfurosas-calcicas, nitrogenadas (con arsénico y hierro), de España. Curación pronta y radical de la Escrófula, Herpetismo y de todas las enfermedades de la piel, así como las Bronquitis, Rinitis, Faringitis, Biorritis, enfermedades de la matriz, Artritis, Reumatismo, etc., etc.—GRAN DEPURATIVO. Esmerado y económico servicio de Baños, Duchas, Inhalaciones y Pulverizaciones.—Importantes reformas. Habitaciones en el Hotel, desde 1'50 pesetas. Idem en las Hospederías, de 1 a 2'25.—En el Hotel, desayuno a 60 céntimos, comida y cena, de 4 a 6 pesetas en adelante. A la carta y en cubiertos, desde 2 pesetas. Los señores bañistas podrán gustarse por su cuenta.—Telégrafo y teléfonos públicos.—Panorama encantador. Magnífico servicio de coches, desde Reguena para los señores bañistas. Salida de Valencia, a las 8'30 (tren de Utiel). Informes y folletos, librería Males, Sangre, 17.—D. José Ripoll, Sarriá, 1, clínica.

TEATRO ROSAZA Exito = Exito = Exito

Elena Makowska, Fernanda Negre y principales actrices de BL COCHE NÚMERO 13 Completarán sesión, otras preciosas cintas. Sesión continua de 5 tarde a 12'30 n. El próximo martes: COMO LAS HOJAS por Maria Jacobini, marca Tiber Film Roma Muy en breve, gran acontecimiento: EXPEDICIÓN SUBMARINA

Teatro Lírico: PALACIO DE PROYECCIONES El más cómodo, económico y agradable. Gran variedad y selecto programa. HOY EL PELIGRO AMARILLO Tercero y cuarto episodios Grandioso éxito y triunfo colosal de Edwin Stevens, su protagonista. Completarán programa selectas películas. Sesión continua de 5 tarde a 12'30 noche. 0'25, butaca — 0'10, general

Amor enemigo por Leda Gys y Mario Bonard Cine Sorolla: Grandioso programa Empezará la sesión con una comedia en 2 partes. Exito = Exito = Exito grandioso de la película estrenada ayer NIDO DESTRUIDO de rica presentación, admirable fotografía y asunto interesantísimo. Completará el programa una película cómica. TODOS LOS DIAS ESTRENOS

TEATRO PRINCIPAL Hoy sábado Nuevo espectáculo A las 6'30 de la tarde y a las 10 de la noche ESTRENO de la grandiosa película de la marca Cines FE 3 partes Presentación del notable cuadro valenciano que dirige Pepe Martí, con el precioso sainete EL DICHARACHERO DEBUT de la gran atracción LOS LERIN y su enano Lepart El mayor éxito del Circo Price, de Madrid. AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS Se hacen de todas clases y tamaños en el estudio de Pascual Escrivano. Jabonería Nueva, 1 (esquina a P. Molino Robella).

TEATRO ROSAZA Exito = Exito = Exito

Elena Makowska, Fernanda Negre y principales actrices de BL COCHE NÚMERO 13 Completarán sesión, otras preciosas cintas. Sesión continua de 5 tarde a 12'30 n. El próximo martes: COMO LAS HOJAS por Maria Jacobini, marca Tiber Film Roma Muy en breve, gran acontecimiento: EXPEDICIÓN SUBMARINA

Amor enemigo por Leda Gys y Mario Bonard Cine Sorolla: Grandioso programa Empezará la sesión con una comedia en 2 partes. Exito = Exito = Exito grandioso de la película estrenada ayer NIDO DESTRUIDO de rica presentación, admirable fotografía y asunto interesantísimo. Completará el programa una película cómica. TODOS LOS DIAS ESTRENOS

TEATRO PRINCIPAL Hoy sábado Nuevo espectáculo A las 6'30 de la tarde y a las 10 de la noche ESTRENO de la grandiosa película de la marca Cines FE 3 partes Presentación del notable cuadro valenciano que dirige Pepe Martí, con el precioso sainete EL DICHARACHERO DEBUT de la gran atracción LOS LERIN y su enano Lepart El mayor éxito del Circo Price, de Madrid. AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS Se hacen de todas clases y tamaños en el estudio de Pascual Escrivano. Jabonería Nueva, 1 (esquina a P. Molino Robella).

SALON NOVEDADES A las 6'30, cine «Safo» y «L'afisió». A las 9'30, cine «Miau, mieu!» y «La casa misteriosa». A las 11'30, cine «Cheperut y cofa» y «Miau, mieu!»

PRESERVATIVOS! La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca "Tork", desde una peseta docena, dirigirse a LA INGLESA, San Vicente, 164. A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino. Entrada muy reservada por la escalera.

AVISO INTERESANTE El Drach d'Or San Vicente, 163 (esquina a la calle de Centelles) A las señoras en particular y al público en general: En este establecimiento, sin rival en Valencia, hay toda clase de artículos de moda, ropas de color y blancas, confecciones a medida y a precios inverosímiles. PRONTITUD ELEGANCIA ECONOMIA VISITAD LA CASA Y OS CONVENCERIS San Vicente, 163 (esquina a la calle de Centelles)

REUMATISMO, CIÁTICA Tratamiento especial y breve a base de suero.—El único que da un 80 por 100 de curaciones.—Miles de enfermos curados en doce años, los atestiguan. CLINICA DEL DOCTOR FUCHADES.—LAURIA, 8 DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel. Consulta: de 10 a 2, y de 6 a 8.—Palau, 14

ZAPATERÍA — La más surtida y económica — JOSÉ SOLER — que existe. PRIMERA Y UNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS PERIS Y VALERO, 64

PAPERERIA BOTELLA San Vicente, 141 Estuches de matemáticas, lápices, esmininos, tableros, escuadras, cartabones, papeles para dibujo, etc. PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, catarros, etc., es la inyección Antiséptica Valentín Palacios, Farmacia de Valentín Palacios, Calada de San Francisco, 32.—Valencia.

La «Gaceta».—Fallecimiento.—Asamblea.—De Fomento.—De Instrucción.

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Convocando a oposiciones para proveer varias plazas de auxiliares terceros de los registros de la Propiedad y del notariado.

Convocando a concurso para proveer varias plazas de secretarios de Ayuntamientos.

Esta mañana ha dejado de existir el duque de Tamames.

Hoy se celebrará la sesión de clausura de la asamblea de contadores de fondos provinciales y municipales.

Continúa celebrándose la de funcionarios del Estado.

El director general de Obras públicas ha dirigido una circular a los ingenieros jefes, pidiéndoles una relación de las obras que se realizan en cada provincia y dándoles instrucciones para la ocupación de obreros.

Ha visitado al ministro de Instrucción una comisión de inspectores de enseñanza, presidida por el Sr. Torromé.

La entrevista ha sido cordial, habiendo ofrecido el Sr. Francos Rodríguez hacer cuanto esté en su mano en beneficio de la casa.

Duelo. Un periódico dice que esta mañana se han batido a sable el crítico teatral de un diario de la tarde y el representante de una empresa.

Parece que se dieron cuatro asaltos, resultando herido en la cabeza y en la muñeca el representante de la empresa teatral.

Firma de Guerra y de Justicia. D. Alfonso ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

Disponiendo que cese en el mando de la capitán general de Baleares el teniente general don Francisco Pérez Clemente.

Nombrando para ocupar esta vacante al teniente general don Ramón García Menacho.

Nombrando fiscal del Supremo de Guerra y Marina al general don Leopoldo Heredia Delgado, subinspector de tropas de la quinta región.

Nombrando consejero del alto tribunal a don Arturo Ceballos, fiscal del mismo.

Nombrando gobernador militar del Campo de Gibraltar al general de división don José Villalba.

Nombrando subinspector de tropas de la quinta región al divisionario don Cayetano Alvarez.

Nombrando jefe de Estado Mayor de la primera región al general de brigada don Pedro Bazán, que desempeña el mismo cargo en la cuarta, y a esta vacante don Manuel Doume Esbry.

Nombrando jefe de la tercera brigada de caballería al general don Miguel Elizain España.

Concediendo cruz de segunda clase del Mérito Militar al alcalde de Arganda don Calisto García.

También ha firmado los siguientes decretos de Justicia:

Creando una comisión encargada de depurar las condiciones personales de los individuos de las carreras judicial y fiscal.

Aprubando el pliego de condiciones para la abstracción del suministro de víveres al penal de Cartagena.

Habilitación de títulos. Han sido habilitados los títulos de marqués de Monte-Nuevo para D. Fernando Núñez Robres, y de barón de Ajmiserat, para doña Luisa Mangano.

Lo que dice Lerroux. Lerroux ha estado en el Congreso, conversando con varios amigos.

Al principio de la guerra fué intervencionista, pero nunca expresó la forma en que debía realizarse la intervención ni nadie puede dárle texto alguno en que conste que él era partidario de la intervención armada, ahora varían las circunstancias.

Nota política. Se ha dicho que Alhucemas piensa visitar a los jefes de los grupos parlamentarios para comunicarle los acuerdos tomados en el Consejo celebrado anoche y oír su opinión acerca de la política internacional en el presente momento.

Fallecimientos. A consecuencia de un derrame biliar, ha fallecido el escritor y abogado Francisco Martínez Contreras, ex diputado a Cortes conseralvor y director del periódico «El G.Ob». También ha fallecido en su castiño de Oloron (Bajos Pirineos) Mr. Barat, eminente personalidad francesa que se dedicó muchos años al fomento de la riqueza industrial española.

Fué 40 años director general, consejero y administrador de la Compañía de Ferrocarriles del Norte y administrador y fundador de los Altos Hornos de Bilbao.

Después de la muerte de Tamames. En el palacio del duque de Tamames se han recibido innumerables pésames por la muerte del duque, incluso de la familia de D. Alfonso.

Por la capilla mortuoria han desfilaro hombres políticos, grandes de España, académicos, literatos y artistas. Dan guardia al cadáver ajabarderos y exploradores.

Otro trasatlántico hundido? Alicante.—En Denja circuló el rumor de la llegada de tres botes, conduciendo naufragos de un trasatlántico hundido; pero no han llegado.

Los mineros asturianos. En la conferencia con el ministro de Fomento los patronos y obreros mineros firmaron un acta, comprometiéndose los obreros a publicar un manifiesto aconsejando a los compañeros que trabajen dos horas más diariamente.

Los patronos abonarán estas horas con un 50 por 100 sobre los jornales y darán una prima sobre el aumento de producción.

El ministro está satisfechísimo del resultado de la gestión.

Visitó el Ayuntamiento y dijo que marcha muy contento por haber apreciado el patriotismo de los asturianos.

Consejo de ministros. Bajo la presidencia de don Afonso se celebró Consejo de ministros en palacio.

Fuó breve, pero luego hubo Consejo en la antecámara, durando hasta la una de la tarde.

García Prieto marchó inmediatamente desde palacio a la presidencia, donde recibió a los periodistas.

Al verles, les dijo el marqués de Alhucemas: «Que conste, señores, que no es cierto que ayer huiera de ustedes. Estuve tarde en palacio, como ustedes saben, y no tenía noticia alguna que comunicáries, y por eso les envié recado de que me dispensaran si no les recibía. Ya avanzada la tarde comenzaron a llegar noticias particulares del torpedeamiento del vapor español «Patricio», y luego el despacho oficial.

La noticia se dejó circular inmediatamente. A las seis de la tarde reunía al Consejo y examinábamos el caso, dándole la importancia que merece.

Convenimos los términos en que hemos de elevar la protesta a Alemania, defendiendo el Gobierno los intereses y las vidas de los súbditos españoles.

Hoy mismo se envjará la reclamación al Gobierno de Berlín, y su representante en Madrid.

En mi discurso resumen expuse a don Afonso el estado de la política internacional, viaje del ministro de Fomento a Asturias, de resultados satisfactorios, y demás asuntos de política interior.

Los periodistas: —¿Se harán públicas las Notas diplomáticas? —El marqués de Alhucemas: —Por ahora, no. Este Gobierno aplicará el mismo criterio que el anterior.

D. Alfonso ha firmado un decreto nombrando presidente de la Protección de la Producción Nacional a don Joaquín Sánchez de Toca.

Cuando los periodistas abandonábamos la presidencia, entraba el embajador de Francia. La conferencia entre ambos ha sido larga y ha dado lugar a comentarios.

Se atribuye importancia al hecho de que en las referencias dadas del Consejo de ministros celebrado, nada se diga de la fecha de apertura de las Cortes.

Ello da origen a la creencia de que sobre el ánimo del señor García Prieto pesan las circunstancias, que se han agravado con motivo del torpedeamiento del «Patricio» y los anuncios de interpeleaciones sobre asuntos de carácter internacional.

Toros. BAEZA. Gallito, Belmonte y Saleri. Ha faltado muy poco para suspender la corrida, a causa de que los toreros, inspirándose poca confianza la empresa, pedían que se les pagara antes de ir a la plaza.

Se les dió la «pasta», y a las cinco y cuarto de la tarde empezó la función.

Los toros de Surja han cumplido. Josepito trasteó bien al primero, tumbándolo de media alta, delanterrilla.

(Muchas palmas.) Belmonte hizo en el segundo una faena valentísima.

Media desprendida, un pinchazo, y palmas a la valentía.

Saleri, después de veroniquear superiormente al tercero realizó una faena adornada, para un gran volapié.

(Ovación y oreja.) Josepito, en el cuarto, puso tres y media pares de banderillas superiorísimos.

(Ovación y música.) Con la muleta estuvo inmenso y despachó de media en las aguijas.

(Ovación grande y las dos orejas.) Superiores verónicas del trianero en el quinto, regular faena de muleta y media estocada buena.

(Palmas.) También Saleri puso tres soberbios pares al sexto, trasteando bien y matando mejor, de una corta.

(Palmas.) Los propietarios del «Patricio». El representante de la sociedad propietaria del «Patricio», ha comenzado a hacer gestiones cerca del Gobierno para formular enérgica protesta y presentar la oportuna reclamación.

Los datos que ha recibido aseguran que el submarino torpedeó al «Patricio» sin pedir siquiera la documentación del barco.

Dice también que en seis meses han sido hundidos otros dos barcos de la misma casa, pero ninguno lo fué de modo tan injusto, tanto por lo inopinado, como por lo injusto del ataque.

Buque griego hundido. Málaga.—Comunican de Conjl que a 30 millas del Cabo Espartal un submarino alemán ha hundido a cañonazos al vapor griego «Enin», de la matrícula de Anapoy, de 3.750 toneladas.

Procedía de Inglaterra y conducía carbón a Liria.

Frente a Carril arribaron dos lanchas, conduciendo 25 tripulantes recogidos en alta mar por un vaporcito del servicio de almadras.

Traían tres perros y un mono.

En señal de duelo. Varios socios del Ateneo de Madrid han suscrito una proposición pidiendo a la junta que se suspenda la sesión de controversia que se celebra en el salón de actos, en señal de duelo por la muerte del fogonero del vapor «Patricio».

La guerra europea

La ofensiva franco-inglesa en Alemania.—Combate naval

COMUNICADO FRANCÉS

París.—En la región del camino de las Damas hay gran actividad, concentrándose el enemigo en la llamada meseta de California, que fué bombardeada intensamente.

Varios ataques contra el extremo Noroeste de la meseta fueron rechazados, después de una lucha vivísima con granadas de mano hemos conservado todas nuestras posiciones de la Champagne.

La lucha de artillería ha adquirido durante la noche cierta intensidad en la región del monte Cornillet y monte Alto.

Un golpe de mano del enemigo, dado al Este de Auvierbe, fracasó por completo bajo nuestro fuego.

En Lorena uno de nuestros destacamentos penetró hacia Bettancourt en las líneas enemigas, destruyendo numerosos abrigos.

La noche transcurrió tranquila en el resto del frente.

Contestando al canciller

Londres.—Hablando en la Cámara de Comunes, lord Robert Cecil, en nombre del Gobierno británico ha hecho las siguientes declaraciones:

«El Gobierno británico no entró en la guerra con proyectos de reconquista ni engrandecimiento, y en el momento actual nuestros fines son los mismos que en los primeros días de lucha.

En cuanto a la proposición de que deberíamos entrar en negociaciones de paz con Alemania, la idea no vale la pena de ser tomada en consideración. Sería riesgoso e indigno de la Gran Bretaña discutir las condiciones de paz con Alemania, mientras no haya sido destruido el espíritu que inspiró las últimas declaraciones del canciller alemán en el Reichstag.»

Mr. Asquith se adhirió a las palabras de lord Robert Cecil.

«Sería de lamentar—dijo—que al rechazar la empuñada diera a nuestros amigos los rusos una impresión que tendra a debilitar la simpatía con que hemos visto el progreso memorabile de la Revolución, por la cual el pueblo ruso se emancipó, cambiando que definitivamente.»

Todos sentimos simpatía por los fines de la Revolución rusa y acordamos también en sus grandes líneas el manifiesto del Gobierno provisional acerca de los fines de la guerra y las condiciones de una paz duradera.

Creo que la frase «no queremos anexiones» fué mal comprendida a causa de imperfección del vocabulario internacional.

Ahora que ha desaparecido toda ambigüedad, no hay diferencias que soventar entre nosotros y nuestros amigos de la democracia rusa acerca de las líneas generales de la paz.

La mano de Joffre

Nueva York.—Los periódicos canadienses relatan un interesante y pintoresco incidente ocurrido cuando la visita del mariscal Joffre a Montreal.

El obispo católico Buchesi, se adelantó hacia el mariscal, le cogió la mano y la llevó a sus labios, diciendo:

«De ordinario son soldados los que besan la mano a los prelados, pero hoy estará bien que un prelado besé la mano a un gran soldado.»

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—Nuestras tropas fortificaron ayer las posiciones importantes conquistadas al Este del Isonzo estableciendo comunicaciones.

El enemigo intentó violenta reacción, fracasando ante la tenaz resistencia del ejército de Gorizia.

El enemigo, protegido por la oscuridad, intentó inútilmente atacar por sorpresa las posiciones de la cabeza de puente de Bodres y la mañana siguiente de su derrota, llevando para conseguir sus propósitos fuertes reservas de infantería.

El enemigo renovó sus esfuerzos en todas sus partes, siendo particularmente más violentos en la zona Vodice, Grazignaf, donde fueron hielizados por los certeros disparos de nuestra artillería.

Las masas enemigas fueron contrastadas por nuestra infantería que envolvió a adversario por varios puntos, obligándole a rendirse.

El total de prisioneros hechos hasta ahora desde el día 14 alcanza a 6.432 prisioneros, incluyendo en este número a 143 oficiales.

Todavía no ha podido contarse el importe botín capturado. Frente a Tolmino la acción de la artillería es continua y violenta, especialmente en Gorizia, donde ha sufrido grandes daños.

Anoche uno de nuestros aviones y un dirigible, pasando por entre densas nubes, llegó por sorpresa sobre la retaguardia de las líneas enemigas del Este de Gorizia, donde bombardeó varios acantonamientos de tropas y regresaron sin novedad.

COMBATE NAVAL

Roma.—Aprovechando la oscuridad de la noche, varios cruceros y torpederos enemigos encontraron poco antes del amanecer un pequeño convoy sin tropas escoltado que atravesaba el Adriático.

Durante corta y desigual lucha fueron hundidos uno de los torpederos de escolta y varios barcos pesqueros con motor, de los que se emplean en el servicio de patrullas.

Habiendo llegado rápidamente fuerzas nacionales y aliadas que hacían un crucero, reforzadas por otras unidades italianas, inglesas y francesas, incluso dos contratorpederos franceses que accudieron por propia iniciativa al lugar de la acción, el enemigo viró rápidamente hacia el Norte, perseguido y cañoneado con resultados eficaces. Dos unidades enemigas, seguidas por un grupo de fuerzas ligeras italianas, se retiraron cerca de Durazzo bajo la protección de las baterías costeras, mientras un crucero inglés, el «Bartmont», a bordo del cual se encontraba en aquellos momentos el almirante italiano Conte, y una división de buques exploradores, merced a su gran andar, atacaron a los enemigos.

El buque inglés, la división de exploradores y nuestros torpederos lograron mantenerse durante más de dos horas en contacto con tres grandes navios enemigos del tipo del «Novara» y las unidades mayores sajiadas de Cattaro.

Las fuerzas aliadas tiraron más de 600 cañonazos y fueron apoyadas por la escuadrilla de hidroaviones que también lucharon en el aire.

Los austriacos ganaron las bocas de Cattaro y buscaron seguro refugio.

Uno de sus grandes cruceros, con fuego a bordo y con la popa destrizada, fué conyoyado a seguro abrigo.

Todas nuestras fuerzas aéreas y navales regresaron a sus respectivas bases, sin sufrir daño alguno.

La ofensiva franco-inglesa en Alemania.

París.—Noticias de Suecia dicen que la ofensiva franco-inglesa ha producido honda emoción en Alemania, porque el Gobierno no ha podido tener ocultas las elevadas pérdidas sufridas por los ejércitos alemanes.

A los «apóstoles de la paz cristiana».

París.—Los periódicos publican y comentan los discursos de Asquith en el Congreso y otros personajes políticos ingleses como la mejor contestación para la campaña injusta que realizan, quienes se titulan «apóstoles de la paz cristiana».

Sin trabajo por culpa de los boches.

París.—Dos fábricas noruegas de vidrio, que empleaban 600 obreros, han tenido que cesar en el trabajo, por la carencia de carbón.

COMUNICADO FRANCÉS

París.—En la región del camino de las Damas hay gran actividad, concentrándose el enemigo en la llamada meseta de California, que fué bombardeada intensamente.

Varios ataques contra el extremo Noroeste de la meseta fueron rechazados, después de una lucha vivísima con granadas de mano hemos conservado todas nuestras posiciones de la Champagne.

La lucha de artillería ha adquirido durante la noche cierta intensidad en la región del monte Cornillet y monte Alto.

Un golpe de mano del enemigo, dado al Este de Auvierbe, fracasó por completo bajo nuestro fuego.

En Lorena uno de nuestros destacamentos penetró hacia Bettancourt en las líneas enemigas, destruyendo numerosos abrigos.

La noche transcurrió tranquila en el resto del frente.

Contestando al canciller

Londres.—Hablando en la Cámara de Comunes, lord Robert Cecil, en nombre del Gobierno británico ha hecho las siguientes declaraciones:

«El Gobierno británico no entró en la guerra con proyectos de reconquista ni engrandecimiento, y en el momento actual nuestros fines son los mismos que en los primeros días de lucha.

En cuanto a la proposición de que deberíamos entrar en negociaciones de paz con Alemania, la idea no vale la pena de ser tomada en consideración. Sería riesgoso e indigno de la Gran Bretaña discutir las condiciones de paz con Alemania, mientras no haya sido destruido el espíritu que inspiró las últimas declaraciones del canciller alemán en el Reichstag.»

Mr. Asquith se adhirió a las palabras de lord Robert Cecil.

«Sería de lamentar—dijo—que al rechazar la empuñada diera a nuestros amigos los rusos una impresión que tendra a debilitar la simpatía con que hemos visto el progreso memorabile de la Revolución, por la cual el pueblo ruso se emancipó, cambiando que definitivamente.»

Todos sentimos simpatía por los fines de la Revolución rusa y acordamos también en sus grandes líneas el manifiesto del Gobierno provisional acerca de los fines de la guerra y las condiciones de una paz duradera.

Creo que la frase «no queremos anexiones» fué mal comprendida a causa de imperfección del vocabulario internacional.

Ahora que ha desaparecido toda ambigüedad, no hay diferencias que soventar entre nosotros y nuestros amigos de la democracia rusa acerca de las líneas generales de la paz.

La ofensiva franco-inglesa en Alemania.

París.—Noticias de Suecia dicen que la ofensiva franco-inglesa ha producido honda emoción en Alemania, porque el Gobierno no ha podido tener ocultas las elevadas pérdidas sufridas por los ejércitos alemanes.

A los «apóstoles de la paz cristiana».

París.—Los periódicos publican y comentan los discursos de Asquith en el Congreso y otros personajes políticos ingleses como la mejor contestación para la campaña injusta que realizan, quienes se titulan «apóstoles de la paz cristiana».

Sin trabajo por culpa de los boches.

París.—Dos fábricas noruegas de vidrio, que empleaban 600 obreros, han tenido que cesar en el trabajo, por la carencia de carbón.

Exportación suspendida

París.—El Gobierno noruego ha suspendido toda exportación de níquel para Alemania.

Asesinos boches

Londres.—Dicen de Nueva York que ha sido detenido en Pittsburg un alemán y se busca a otros, acusados de haber envenenado las marmitas del cuarto regimiento de la guardia nacional.

Cincuenta hombres están graves y un oficial ha fallecido.

El reclutamiento en los Estados Unidos.

Washington.—El Senado votó la ley referente al ejército por 68 votos contra cinco.

A la ley sólo le falta la firma del presidente.

Comprende el reclutamiento de un millón de soldados y la autorización a Roosevelt para crear una división de voluntarios que servirá en Francia.

Los valores rusos en Norteamérica.

Washington.—Los valores rusos han aumentado violentamente, por el hecho de haber concedido un empréstito de 100 millones de dólares al Gobierno provisional.

Estas noticias han afectado a casi todos los ramos del mercado.

Ha desaparecido la creencia de que desenderá el crédito ruso.

Roosevelt, general-Franceses en los Estados Unidos

Washington.—El gobernador de Nueva York ha ofrecido al coronel Roosevelt el grado de general de la milicia de Nueva York.

Este ha aceptado el nombramiento.

Si Wilson renuncia a enviar a Europa a cuatro divisiones de voluntarios que autoriza la ley del servicio obligatorio, Roosevelt marchará a Francia al frente de los contingentes neoyorquinos.

Ha llegado a Nueva York André Tardieu, alto comisario francés en los Estados Unidos, en unión de varios colaboradores, después de una travesía sin incidentes.

Barcos japoneses para cazar submarinos.

Marsella.—Desde hace varios días están amarradas varias cañoneras japonesas en el buque Quenneviere, aguas del antiguo puerto de Marsella.

Estos barcos están destinados a cazar submarinos y escoltar a los barcos mercantes franceses.

Si el ensayo da resultado, se generalizará.

GRAVE SITUACIÓN DE ESPAÑA

Reunión de los directores de periódicos.—El hundimiento del «Patricio» y la Nota de España.—Cordialidad de Francia.—Manifestaciones de los ministros.—Momentos trascendentales.—Comentarios.—Declaraciones de Lerroux

En el ministerio de la Gobernación se reunieron los directores de los periódicos.

Burell les expuso la grave situación internacional en que se encuentra España con motivo del torpedeamiento del «Patricio».

Hizo dos importantes declaraciones: 1.ª El torpedeamiento realizado por un buque alemán ha sido causado sin previo aviso y en aguas que están fuera del bloque.

2.ª El Gobierno, prescindiendo de los trámites diplomáticos usuales, que le parecen excesivamente dilatorios, ha dirigido con urgencia una reclamación al Gobierno de Alemania pidiéndole una reparación inmediata por la violación del derecho cometido frente a las costas de Levante.

Recomendó el patriotismo a todos, manifestando que el Gobierno había restablecido las garantías constitucionales, y está dispuesto a que lleguen íntegras a los periódicos las informaciones relativas a hechos tan graves como el ocurrido en aguas de Denja.

Para lo cual no se ejercerá la censura, con objeto de que el juicio de cada periódico pueda referirse a los sucesos que ocurran, con pleno y exacto conocimiento.

Añadió que en las circunstancias actuales es necesaria una unidad patriótica de criterio entre el Gobierno y la Prensa.

Este desea que se le conceda un crédito de confianza para la defensa de los intereses de la patria, en la seguridad de que los gobernantes, antes que una representación política determinada, ostentan en el Gabinete su condición primordial de españoles y serán los más celosos defensores del honor y la dignidad del país.

No puso Burell restricción ninguna reafirma en los comentarios acerca de sucesos semejantes, al que motivaba la reunión.

Suplico unánimemente que todos se inspiren en los altos intereses patrióticos que tienen servir de guía al Gobierno para determinar su conducta.

Hablaron varios directores, respondiendo cortésmente al requerimiento del ministro y se disolvió la reunión.

Desde que se intensificó la campaña submarina, en ningún momento la impremeditación nacional ha sufrido sacudida tan fuerte como ahora con el torpedeamiento del «Patricio».

Las condiciones singulares que rodean el atropello y el haberse producido cuando el capiteo alemán subrayaba las palabras de afecto pronunciadas en el Reichstag, ha emocionado vivamente e indignado a la generalidad.

No los más benévolo encuentran frases que atenuen semejantes atropellos.

Ayer, después de despachar con don Afonso, llegó García Prieto a su domicilio y recibió aviso telefónico de que el ministro de Marina desea hablarle con urgencia.

El presidente trasladó al ministerio de Marina, donde Miranda le comunicó su primera noticia del torpedeamiento, que era muy vaga y breve.

Acordaron pedir nuevos informes urgentes.

A las tres de la tarde, Burell comunicó por teléfono al presidente que comenzaba a recibir los primeros despachos, dando cuenta del suceso.

En vista de las noticias recibidas, el presidente avisó a los demás ministros para reunirse en Consejo.

La mayoría ignoraba el motivo de convocatoria tan urgente.

Después del Consejo celebrado hoy en palacio y del consejo que le siguió, García Prieto recibió la visita del embajador francés.

La entrevista se ha desarrollado en términos de gran cordialidad.

La visita de Geofriday ha sido espontánea para declarar ante el Gobierno que es totalmente ajeno a cuantas informaciones haya publicado la Prensa española y francesa sobre las Notas de su Gobierno.

Añadió que complaciase en ratificar los excelentes y cordiales propósitos que animan al Gabinete de París hacia el Gobierno español y la consideración que guarda a España, con la cual desea vivir en las más cordiales relaciones.

García Prieto expresó la complacencia que le producían las espontáneas explicaciones del embajador de Francia, para cuya nación tuvo igualmente frases de afecto.

Después de la entrevista dijo García Prieto que en nada le habían impresionado las versiones rectificadas porque nunca les dió importancia creyéndolas inexactas.

Respecto de la Nota dirigida a Alemania, su verdadera característica la señala la frase atribuida a un personaje de la situación diciendo que «no es una Nota más».

En el Gabinete han influido las circunstancias de gravedad que rodean el torpedeamiento del «Patricio».

Revisen notoria gravedad por el atropello, la forma en que se cometió, etc.

Se trata de un documento breve y enérgico, inspirado en el criterio de que no es posible pasar más tiempo con respuestas tardías y se impone concretar.

La ponencia de la Nota ha corrido a cargo del ministro de Estado, interviniendo además el presidente.

Ministros de distinta tendencia, al apreciar el problema internacional, en este caso han coincidido en una misma apreciación patriótica.

García Prieto y Ratibor
Importante entrevista

Esta noche visitó al jefe del Gobierno en la Presidencia el embajador de Alemania. La conferencia fué extensa y de mucho interés.

Torpederos japoneses en Marsella.

Es objeto de grandes comentarios la llegada a Marsella de una escuadrilla de torpederos japoneses, diciéndose que no sería extraño que hicieran recorridos desde dicho puerto francés hasta Almería, actuando fuera de las aguas jurisdiccionales.

A. SERRANO.

El crimen de anoche

Esta madrugada, a las dos aproximadamente, se recibió aviso en el juzgado de guardia de que en el poblado de Benimaclet se había cometido un crimen.

Acto continuo el juez D. Lorenzo Gallardo, oficial D. Francisco Soriano y alguacil señor Pallás, se trasladaron al lugar del suceso con objeto de instruir las oportunas diligencias sumariales.

Al propio tiempo que el juez, nos personas nosotras en el lugar del crimen.

Ayer en el tren correo de Barcelona llegaron a Valencia nuestro particular amigo el joven farmacéutico D. José Ejarque Villar y su distinguida esposa doña Adelina García Gil, de regreso de su viaje de boda.

Es imposible encontrar una lámpara que reúna las condiciones de la marca «SAG»; solidez, economía, luz potente, duración. San Martín, 1.

Extensión universitaria: Hoy, a las siete de la tarde, el doctor Gasco terminará sus conferencias sobre «Vulgarización de las teorías de los iones con arreglo al siguiente programa:

Medios de formación de iones.—Tensión de disolución electrofónica de los metales.—Acciones químicas a distancia.—Aplicaciones de la teoría iónica para la interpretación de los fenómenos químicos en general, con expresión de algunos casos concretos de interés especial.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. Se ha publicado el número 53 de «Revista de Tuberculosis» correspondiente al mes actual, y que dirige el Dr. Villanova Vs.

Copa tras copa y vaso tras vaso de mosto. Agustín y los hermanos Alberto y Manuel pusieron medio alegres. Empezaron a discutir hasta que, faltos ya de razones, salieron a la calle.

Manuel, al ver caer a su hermano, echó a correr metiéndose en su casa y diciéndose a su esposa que habían matado a su hermano, quien hallábase en tierra en medio de un gran charco de sangre.

La mujer de Manuel fué en busca del vigilante, Francisco Salvador Magriñán y le dijo: «Vea lo que tiene Alberto, que se han pegado un tiro».

Se acercó el vigilante al herido, diciéndose: «Déjame que tengo agonía. Me ha muerto. Un sereno dió aviso al médico D. Esteban Segarra que me había un herido, confesándole que no era cosa suya, que lo conducirán a la casa de Socorro. No se quiso levantar».

Alberto pudo declarar, diciendo que no había herido. Un sereno dió aviso a los guardias municipales que prestan servicio en la Alameda, números 182 y 221, Evaristo Serrano y José Arcón, quienes se trasladaron al Benimaclet, y detuvieron en su propio domicilio, Camino de las Fuentes, núm. 6, a Agustín Almenar Ballester, de 29 años, albaní, quien acabó por confesar su crimen.

Los referidos guardias practicaron un registro en la casa del criminal, encontrando la pistola con que cometió el crimen, con una cápsula disparada.

El criminal fué trasladado al retén, donde el juez empezó a tomarle declaración. Alberto Valero Saez, de 30 años, soltero, domiciliado en la calle de la Asunción de Benimaclet, dejó de existir poco después.

La herida, como hemos dicho, la tenía en el lado izquierdo del pecho, interesándose, según parece, el corazón.

Vestía el muerto blusa negra, pantalón oscuro y botas. A las tres de la madrugada, hora en que nos retirábamos del lugar del suceso, aún continuaba allí el juzgado, quien dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción al Depósito judicial, donde se practicarán la autopsia los médicos forenses.

- LAS SUBSISTENCIAS -

Las harinas. Hace días dimos cuenta de una comunicación pasada por el gremio de horneros a la Junta provincial de Subsistencias, quejándose de que los almaceneros de harinas les exigían precios superiores a los cotizados.

Los harineros han contestado que es cierto lo que dicen los horneros, en cuanto a las harinas superiores para pastelería, panqueado y pan de lujo, algunas de ellas elaboradas por encargo especial, en condiciones más ventajosas que las que reciben de Zaragoza.

La Junta, y en su nombre el Gobernador, ha dirigido una comunicación al gremio de fabricantes de harinas, obligándole a fijar los precios convenidos de 48, 52 y 53 pesetas los 100 kilos, y a 54 las elaboradas con el trigo traído por el vapor «Rosario».

Asimismo pide explicaciones de por qué los señores Moróder y Alcañiz no venden harina a 48 pesetas, con objeto de proceder como haya lugar.

El Sr. Cortina ha comunicado también al gremio de horneros la resolución adoptada con los harineros.

El Sr. Cortina ha comunicado también al gremio de horneros la resolución adoptada con los harineros.

Las fiestas de Mayo

EXPOSICION DE ROSAS. Mañana domingo, a las tres de la tarde, se inaugurará en los viveros municipales a Exposición de Rosas que organiza el Ayuntamiento.

miento y que durará sólo domingo y lunes. Según noticias concurrirán a dicha Exposición muchos jardineros y aficionados valencianos, quienes expondrán gran cantidad de rosas, entre ellas, ejemplares verdaderamente valiosos y adornarán con arte sus instalaciones.

La Banda Municipal interpretará, durante la Exposición, las mejores composiciones de su repertorio. La Exposición terminará el lunes por la tarde.

Noticias varias

El secretario de la Asociación Valenciana de Caridad D. Julio Parra ha entregado a la misma 150 pesetas, motivo del señor D. Gerardo Aznar con motivo de la boda de su hijo D. Rafael con la señorita Pilar Bertomeu.

Desde la artista que su gracia exhibe, hasta la religiosa, en su tocado no sólo usan la «Cajonilla Orive», sino el «Licor del Pojo»; está probado.

Ayer en el tren correo de Barcelona llegaron a Valencia nuestro particular amigo el joven farmacéutico D. José Ejarque Villar y su distinguida esposa doña Adelina García Gil, de regreso de su viaje de boda.

Es imposible encontrar una lámpara que reúna las condiciones de la marca «SAG»; solidez, economía, luz potente, duración. San Martín, 1.

Extensión universitaria: Hoy, a las siete de la tarde, el doctor Gasco terminará sus conferencias sobre «Vulgarización de las teorías de los iones con arreglo al siguiente programa:

Medios de formación de iones.—Tensión de disolución electrofónica de los metales.—Acciones químicas a distancia.—Aplicaciones de la teoría iónica para la interpretación de los fenómenos químicos en general, con expresión de algunos casos concretos de interés especial.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. Se ha publicado el número 53 de «Revista de Tuberculosis» correspondiente al mes actual, y que dirige el Dr. Villanova Vs.

Copa tras copa y vaso tras vaso de mosto. Agustín y los hermanos Alberto y Manuel pusieron medio alegres. Empezaron a discutir hasta que, faltos ya de razones, salieron a la calle.

Manuel, al ver caer a su hermano, echó a correr metiéndose en su casa y diciéndose a su esposa que habían matado a su hermano, quien hallábase en tierra en medio de un gran charco de sangre.

La mujer de Manuel fué en busca del vigilante, Francisco Salvador Magriñán y le dijo: «Vea lo que tiene Alberto, que se han pegado un tiro».

Se acercó el vigilante al herido, diciéndose: «Déjame que tengo agonía. Me ha muerto. Un sereno dió aviso al médico D. Esteban Segarra que me había un herido, confesándole que no era cosa suya, que lo conducirán a la casa de Socorro. No se quiso levantar».

Alberto pudo declarar, diciendo que no había herido. Un sereno dió aviso a los guardias municipales que prestan servicio en la Alameda, números 182 y 221, Evaristo Serrano y José Arcón, quienes se trasladaron al Benimaclet, y detuvieron en su propio domicilio, Camino de las Fuentes, núm. 6, a Agustín Almenar Ballester, de 29 años, albaní, quien acabó por confesar su crimen.

Los referidos guardias practicaron un registro en la casa del criminal, encontrando la pistola con que cometió el crimen, con una cápsula disparada.

El criminal fué trasladado al retén, donde el juez empezó a tomarle declaración. Alberto Valero Saez, de 30 años, soltero, domiciliado en la calle de la Asunción de Benimaclet, dejó de existir poco después.

La herida, como hemos dicho, la tenía en el lado izquierdo del pecho, interesándose, según parece, el corazón.

Vestía el muerto blusa negra, pantalón oscuro y botas. A las tres de la madrugada, hora en que nos retirábamos del lugar del suceso, aún continuaba allí el juzgado, quien dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción al Depósito judicial, donde se practicarán la autopsia los médicos forenses.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. Se ha publicado el número 53 de «Revista de Tuberculosis» correspondiente al mes actual, y que dirige el Dr. Villanova Vs.

Copa tras copa y vaso tras vaso de mosto. Agustín y los hermanos Alberto y Manuel pusieron medio alegres. Empezaron a discutir hasta que, faltos ya de razones, salieron a la calle.

Manuel, al ver caer a su hermano, echó a correr metiéndose en su casa y diciéndose a su esposa que habían matado a su hermano, quien hallábase en tierra en medio de un gran charco de sangre.

La mujer de Manuel fué en busca del vigilante, Francisco Salvador Magriñán y le dijo: «Vea lo que tiene Alberto, que se han pegado un tiro».

Se acercó el vigilante al herido, diciéndose: «Déjame que tengo agonía. Me ha muerto. Un sereno dió aviso al médico D. Esteban Segarra que me había un herido, confesándole que no era cosa suya, que lo conducirán a la casa de Socorro. No se quiso levantar».

Alberto pudo declarar, diciendo que no había herido. Un sereno dió aviso a los guardias municipales que prestan servicio en la Alameda, números 182 y 221, Evaristo Serrano y José Arcón, quienes se trasladaron al Benimaclet, y detuvieron en su propio domicilio, Camino de las Fuentes, núm. 6, a Agustín Almenar Ballester, de 29 años, albaní, quien acabó por confesar su crimen.

Los referidos guardias practicaron un registro en la casa del criminal, encontrando la pistola con que cometió el crimen, con una cápsula disparada.

El criminal fué trasladado al retén, donde el juez empezó a tomarle declaración. Alberto Valero Saez, de 30 años, soltero, domiciliado en la calle de la Asunción de Benimaclet, dejó de existir poco después.

La herida, como hemos dicho, la tenía en el lado izquierdo del pecho, interesándose, según parece, el corazón.

Vestía el muerto blusa negra, pantalón oscuro y botas. A las tres de la madrugada, hora en que nos retirábamos del lugar del suceso, aún continuaba allí el juzgado, quien dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción al Depósito judicial, donde se practicarán la autopsia los médicos forenses.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. Se ha publicado el número 53 de «Revista de Tuberculosis» correspondiente al mes actual, y que dirige el Dr. Villanova Vs.

Copa tras copa y vaso tras vaso de mosto. Agustín y los hermanos Alberto y Manuel pusieron medio alegres. Empezaron a discutir hasta que, faltos ya de razones, salieron a la calle.

Manuel, al ver caer a su hermano, echó a correr metiéndose en su casa y diciéndose a su esposa que habían matado a su hermano, quien hallábase en tierra en medio de un gran charco de sangre.

La mujer de Manuel fué en busca del vigilante, Francisco Salvador Magriñán y le dijo: «Vea lo que tiene Alberto, que se han pegado un tiro».

Se acercó el vigilante al herido, diciéndose: «Déjame que tengo agonía. Me ha muerto. Un sereno dió aviso al médico D. Esteban Segarra que me había un herido, confesándole que no era cosa suya, que lo conducirán a la casa de Socorro. No se quiso levantar».

LA AGRESIÓN AL SEÑOR BRAU

Profestas

Señor Director de El Pueblo. Muy señor nuestro: Por el periódico que usted tan dignamente dirige, y que es fiel expresión de nuestros sentimientos nos enteramos de la brutal, indigna y canalla agresión de que ha sido víctima nuestro queridísimo y entrañable amigo el digno concejal de nuestro partido Sr. Brau. No podemos explicarnos de ningún modo que a naturaleza humana haya dado seres tan ruines, tan fallos de sentido moral y tan indignos de vivir entre personas como esos... ya que salvajes son los que usan medios tan reprochables como agredir a mansalva a tan querido y digno amigo, y todo ello en nombre de una civilización que consiste, según los autores de tan canalla agresión, en aterrorizar al mundo, creyéndose superiores a los demás.

Con toda energía y con toda nuestra alma elevamos a la opinión pública nuestra protesta, haciéndonos solidarios de la digna actitud del Sr. Brau, y a las muchas felicidades que ha recibido nuestro entrañable amigo, una la del casino de la Misericordia que a su vez se honra alando la conducta de los que en nombre de la Kultura atentan contra la vida y los intereses de personas y barcos indefensos, hazañas que de seguro no harían si lucharan con iguales medios. Este es el honrado sentir de la junta directiva de este centro, y así lo rogamos lo haga constar en nombre de la misma, dándole por ello mil gracias y quedando de usted en todo a sus órdenes atentos y seguros servidores q. e. s. m., el presidente, Julián Graulera; el secretario, Vicente Hernández.

Señor Director de El Pueblo.

Los firmantes, rogamos haga pública en el diario de su dirección nuestra más enérgica protesta por el vandálico atentado de que fué objeto nuestro querido amigo el digno batallador republicano D. Juan Bautista Brau, «sin respeto a su señora e hijos», amparados en la noche y agazapados como rifeños. Digno proceder de los «sin madres» que militan en el campo de la canalla germanofóbica. José Ara, José Sempere, Angel Montesinos, Odón Pascual, Alejandro Quiles, José Llopis, Antonio Cuenca, José García, José Gimeno, Manuel Ferrí, Manuel Vajero, Roberto Maestre, Ernesto Marqués y Antonio Añaja.

El Sr. Brau ha recibido numerosas cartas de correccionarios y amigos protestando contra la cobarde agresión de los germanofóbicos.

Comité Central de Centros y sociedades obreras

Se convoca a todos los delegados componentes de este comité, a la reunión que se celebrará el lunes, a las ocho y media, en el Centro Obrero de la calle de Padilla.

Teniendo en cuenta que los asuntos que en dicha reunión han de tratarse revisten suma trascendencia, no dudamos que acudiréis con la mayor puntualidad.—El secretario, M. Molina.

CUESTIONES OBRERAS

CASA DEL PUEBLO. Se convoca a todas las juntas directivas que integran la Casa del Pueblo para que asistan mañana a nuestro domicilio social, para asistir a la manifestación que organizan los obreros ferroviarios en el acto de la colocación de la primera piedra en su domicilio social.

Espera este comité que todas las directivas prestarán su concurso a obra tan laudable que realizan nuestros valientes compañeros.—El comité.

MODELISTAS MECANICOS.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria mañana domingo, a las diez y media de la misma, para dación de cuentas y asuntos de interés para los asociados.

SINDICATO FERROVIARIO VALENCIARAGON.—Compañeros: Se os convoca a junta general ordinaria que, con objeto de tratar de asuntos de suma importancia, se celebrará hoy, a las nueve en punto de la noche, en nuestro domicilio social.

Por la directiva, el secretario F. Palmero. TORNEROS EN HIERRO.—Compañeros: Se os convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las diez y media de la misma, para tratar asuntos de gran trascendencia, entre ellos, la respuesta dada a los obreros por la clase patronal.

Siendo de gran importancia, se os ruega la más puntual asistencia.—La directiva. CALDEROS EN HIERRO.—Celebrará junta general ordinaria mañana, a las nueve de la misma, en nuestra casa social, Casa del Pueblo, Gracia, 88.

SERVICIO especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 18 Mayo.—3 tarde. Categoría T. (Terral). La borrasca del Atlántico que produjo el descenso barométrico de los dos últimos días, tiene hoy su centro a nuestro lado N., apoyada en el Cantábrico (Oviedo 750 milímetros).

Las presiones relativamente elevadas se registran por el Estrecho. Vientos generalmente fuertes del tercero y cuarto cuadrantes. Lluvias del día 16: Alcoy, 7,8 milímetros; Chiva, 12,6; Onteniente (Santa Rosa), 5,9; Sacedonello, 14,8.

Del día 17 al 18: Agres (Convento), 5 milímetros; Albacete, 9; Cabañal, 17,7; Castellón, 29; Chesle, 10,3; Chiva, 12,6; Liria, 10,2; Paterna, 18; Poyo (Masía de), 28,2; Puebla de Vallbona, 10,1; Ribarroja (Masía de Escoto), 19; Siete Aguas, 14,2.—Jimeno.

En el Ateneo Valenciano. Anteayer tuvo lugar en el Ateneo Valenciano la velada lírico-musical con que la sociedad de ciegos «La protectora de la Honradez», ha obsequiado a sus favorecedores y amigos.

La orquesta de la sociedad ejecutó con gran precisión el programa anunciado, bajo la dirección del Sr. Pablo. De entre los números gustaron mucho la romanza de tiple, obra, la letra y la música, del asociado señor Julián y el pasodoble «Ecos valencianos», del maestro Andrés, obra cantada con mucho gusto por Desamparados Llopis, premiada en el certamen de la Feria de Julio de 1915.

De la parte literaria sobresalieron la poesía valenciana, recitada por Dolores Berté; y el discurso del presidente de la sociedad, señor Comas, que se reveló como gran conocedor de la Historia, y el discurso del mencionado Sr. Julián, que se lamentó amargamente de la indiferencia general con que miraba el público los sinsabores de los ciegos.

Finalmente resumió desde la presidencia el doctor D. Faustino Barberá; tomando pie de las citadas palabras del Sr. Julián, dijo que Valencia no había permanecido indiferente a las penalidades de los ciegos, antes al contrario, se había mostrado siempre compasiva, hasta el punto de haber fundado hace 30 años el colegio especial que todos conocemos, para suplir la inacción de, Estado, que ni poco ni mucho se había ocupado de su deber de proporcionar instrucción a los sordo-mudos y los ciegos valencianos.

Citó como otra prueba de interés por parte de Valencia la numerosa concurrencia que solicitó y cariñosa había concurrido a la velada, interesándose por la suerte de los ciegos.

Dirigiéndose luego el orador al público, insistió en la triple inopia que cree afflige a aquellos, ya que están desheredados de la naturaleza, por faltarnos uno de los cinco sentidos; desheredados económicamente, porque casi todos son pobres y desheredados, y aun ahorrados por el Estado español, porque no solamente les olvidó, sino que les agravia con sus ultrajes, cuando por casualidad de ellos se ocupa.

Terminó el doctor Barberá su enérgico discurso, rogando a los presentes y a Valencia, que enteramente auxiliase al hombre que por dicha triple miseria necesita con urgencia del apoyo fervido de sus concompañados.

El orador se vió muy aplaudido y apaludido por parte de todos los presentes.

En el Cantábrico (Oviedo 750 milímetros). Las presiones relativamente elevadas se registran por el Estrecho. Vientos generalmente fuertes del tercero y cuarto cuadrantes. Lluvias del día 16: Alcoy, 7,8 milímetros; Chiva, 12,6; Onteniente (Santa Rosa), 5,9; Sacedonello, 14,8.

Del día 17 al 18: Agres (Convento), 5 milímetros; Albacete, 9; Cabañal, 17,7; Castellón, 29; Chesle, 10,3; Chiva, 12,6; Liria, 10,2; Paterna, 18; Poyo (Masía de), 28,2; Puebla de Vallbona, 10,1; Ribarroja (Masía de Escoto), 19; Siete Aguas, 14,2.—Jimeno.

En el Ateneo Valenciano

Anteayer tuvo lugar en el Ateneo Valenciano la velada lírico-musical con que la sociedad de ciegos «La protectora de la Honradez», ha obsequiado a sus favorecedores y amigos.

La orquesta de la sociedad ejecutó con gran precisión el programa anunciado, bajo la dirección del Sr. Pablo. De entre los números gustaron mucho la romanza de tiple, obra, la letra y la música, del asociado señor Julián y el pasodoble «Ecos valencianos», del maestro Andrés, obra cantada con mucho gusto por Desamparados Llopis, premiada en el certamen de la Feria de Julio de 1915.

De la parte literaria sobresalieron la poesía valenciana, recitada por Dolores Berté; y el discurso del presidente de la sociedad, señor Comas, que se reveló como gran conocedor de la Historia, y el discurso del mencionado Sr. Julián, que se lamentó amargamente de la indiferencia general con que miraba el público los sinsabores de los ciegos.

Finalmente resumió desde la presidencia el doctor D. Faustino Barberá; tomando pie de las citadas palabras del Sr. Julián, dijo que Valencia no había permanecido indiferente a las penalidades de los ciegos, antes al contrario, se había mostrado siempre compasiva, hasta el punto de haber fundado hace 30 años el colegio especial que todos conocemos, para suplir la inacción de, Estado, que ni poco ni mucho se había ocupado de su deber de proporcionar instrucción a los sordo-mudos y los ciegos valencianos.

Citó como otra prueba de interés por parte de Valencia la numerosa concurrencia que solicitó y cariñosa había concurrido a la velada, interesándose por la suerte de los ciegos.

Dirigiéndose luego el orador al público, insistió en la triple inopia que cree afflige a aquellos, ya que están desheredados de la naturaleza, por faltarnos uno de los cinco sentidos; desheredados económicamente, porque casi todos son pobres y desheredados, y aun ahorrados por el Estado español, porque no solamente les olvidó, sino que les agravia con sus ultrajes, cuando por casualidad de ellos se ocupa.

Terminó el doctor Barberá su enérgico discurso, rogando a los presentes y a Valencia, que enteramente auxiliase al hombre que por dicha triple miseria necesita con urgencia del apoyo fervido de sus concompañados.

El orador se vió muy aplaudido y apaludido por parte de todos los presentes.

TAUROMAQUIA

La corrida de mañana. Ayer tarde fueron retirados por completo los encargos de localidades que la empresa había recibido, para la gran corrida de toros que se verificará mañana, a las cuatro y media, lidiándose seis magníficos bichos de Muruve por los famosos diestros Gallo y Belmonte.

De los pueblos de la provincia había numerosos encargos, que no han podido servirse, por haberse agotado ya todo el papel de primera clase...

Esta tarde, de tres y media a seis y media, se permitirá la entrada al público, para que desde los balconillos de la plaza pueda ver los toros de Muruve.

A las mismas horas estará abierto el despacho de billetes para retirar los encargos de los sobrantes y lo poco que quedará sin encargar.

Noticias teatrales

PRINCIPAL. Hoy se inaugura en nuestro primer coliseo un nuevo espectáculo, que seguramente será del agrado del público, por lo variado y ameno y por lo económico de sus precios.

Se darán dos secciones a las 6,30 tarde y a las diez de la noche, y en ambas se estrenará primeramente la película «Fes», de la casa «Cines», a la que seguirá la representación del gracioso sainete valenciano «El dicharachero», interpretado por el cuadro que dirige el notable actor Pepe Martí; terminando el espectáculo con el debut de la gran atracción «Los Lejins», y su enano «Le-part», que constituyen seguramente el mayor éxito del Circo Price, de Madrid.

RUZAFÁ. Lleno hasta los topes y las principales localidades ocupadas por distinguidas familias, estaba ayer este popular teatro, y es que la hermosa Hespéria tiene muchas simpatías entre este público, su nueva obra «Jou» es un portento de fotografía y efectos de luz, de presentación no le cabe más,

que luce tan genial artista, tan grande como el éxito de esta película serán los llenos que tendrá esta empresa.

OLYMPIA. Ayer tuvo lugar el estreno de la grandiosa película «Lucciona», delcado é intenso drama en cuatro partes de la marca Ambrosio, que fué muy elogiado por el público.

Fernanda Negré (Luciérnaga), y Ejena Makowska en sus respectivos papeles, están insuperables, llamando poderosamente la atención el derroche de trajes que visten, principalmente la segunda. En vistas panorámicas, esta película bate el record, sobresaliendo ante todo las marinas, de sugestiva belleza, que causaron la admiración de los espectadores.

Hoy se repetirá dicha película, juntamente con una preciosa natural y otra cómica de gran risa. La sesión será continua de cinco tarde a 12,30 noche.

El martes próximo gran moda, estreno de otro extraordinario, «Como las hojas...» preciosa película interpretada por la genial actriz María Jacobini.

Muy en breve, «La expedición submarina».

LIRICO. Continúa obteniendo un éxito ruidoso «El peligro amarillo», graciosa serie norteamericana, cuyos episodios 3.º y 4.º se proyectan actualmente en este salón. Cada día es más admirado y aplaudido el genial actor Edv'n Stevens, que en el papel de Kaira Kan (protagonista), raya a una altura incommensurable.

También gustó ayer extraordinariamente «La araña de oro», que juntamente con los episodios antes mencionados, se proyectará hoy en sesión continua de cinco tarde a 12,30 noche, terminando la sesión con una película cómica.

La Cruz Roja del Puerto

La Comisión del distrito del Puerto de la Cruz Roja Española, que tan admirables servicios está prestando a la clase obrera de Grao y Cabañal con el dispensario médico que tiene establecido, para asistencia gratuita, es digna del mayor aplauso, por la adquisición de una instalación de Rayos X, con objeto de ampliar sus humanitarios servicios en este ramo científico de que tan necesitados están los enfermos menesterosos, ya que gratuitamente no se aplican en Valencia.

No podemos menos que felicitar a su digno presidente, nuestro particular amigo y caracterizado correccionario D. Manuel Espinosa, como asimismo al activo secretario D. Vicente Carl Vea, también amigo nuestro, por llevar a la práctica tan útil servicio y apartar a la institución Cruz Roja de esas exhibiciones extemporáneas y ridículas que tantas veces causan la hilaridad, y encargar por un camino serio y de trabajo que, al igual que en el extranjero, la hacen respetable.

EL FARO.—Celebrará baile familiar mañana, de nueve y media a una de la madrugada, siendo amenizado por una brillante banda de música.

SOCIEDAD DE EMPLEADOS DE ESCRITORIO.—Esta sociedad celebrará mañana a las 9,30 de la noche, una gran velada lírico-musical.

LAS GERMANIAS.—Celebrará baile familiar mañana, de nueve a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

CASINO RECREATIVO (camino de Algirós).—Celebrará baile familiar mañana, de nueve a una de la madrugada, amenizado por una notable banda de música.

CASINO DE LA MISERICORDIA.—Celebrará baile mañana, de diez de la noche a una de la madrugada. Para entrar en el salón es indispensable presentar el pase del corriente mes.

CASINO «EL CANON».—Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará una cena íntima en honor a la junta directiva saliente.

- Espectáculos -

Teatro Principal. Por la tarde y por la noche sesión continua de cine.—El dicharachero.—Debut de Les Lorin y su enano Depart.

Teatro Apolo. Sesión continua de cine de 5,30 tarde a 12,30 noche.

Teatro Rufa. Sesión continua de cine de 5,30 tarde a 12,30 noche.

Teatro Eslava. A las 10: Marianela y Chiquita y bonita.

Teatro Olympia. Sesión continua de cine de 5 tarde a 12,30 noche.

Teatro Lirico. Sesión continua de cine de 5 tarde a 12,30 noche.

Teatro Martí. Por la tarde a las 6,30 y por la noche a las 10: Cine y variedades. Adelita Luti. Bilbainita.

Salón Novidades. A las 6,30: Safo y L' afisió.—A las 9,30: (Miau, miau) y La casa misteriosa.—A las 11,30: Cheperut y coixo y (Miau, miau)

Cine Romez. Sesión continua de cine de 5,30 tarde a 12,30 noche.

Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 5,30 tarde a 12,30 noche.

que luce tan genial artista, tan grande como el éxito de esta película serán los llenos que tendrá esta empresa.

OLYMPIA. Ayer tuvo lugar el estreno de la grandiosa película «Lucciona», delcado é intenso drama en cuatro partes de la marca Ambrosio, que fué muy elogiado por el público.

Fernanda Negré (Luciérnaga), y Ejena Makowska en sus respectivos papeles, están insuperables, llamando poderosamente la atención el derroche de trajes que visten, principalmente la segunda. En vistas panorámicas, esta película bate el record, sobresaliendo ante todo las marinas, de sugestiva belleza, que causaron la admiración de los espectadores.

Hoy se repetirá dicha película, juntamente con una preciosa natural y otra cómica de gran risa. La sesión será continua de cinco tarde a 12,30 noche.

El martes próximo gran moda, estreno de otro extraordinario, «Como las hojas...» preciosa película interpretada por la genial actriz María Jacobini.

Muy en breve, «La expedición submarina».